



Προθεσμία δύο μηνών δίνει ο Οργανισμός

Απογραφή για 1,5 εκατ. συνταξιούχους του ΟΓΑ

» Στο στόχαστρο οι συντάξεις - μαϊμού. Προς ασφαλισμένης έπαιρνε τη σύνταξη επί 19 χρόνια μετά το θάνατό της!

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ
ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΑΥΛΩΝΙΤΗ

Δύο μήνες προθεσμία θα δώσει από τα τέλη Σεπτεμβρίου ο ΟΓΑ στους συνταξιούχους και τους επιδοματούχους (συνολικά 1.500.000 άτομα, σύμφωνα με εκτιμήσεις) να προσέλθουν αυτοπροσώπως στις τράπεζες ή στα ΕΛ.ΤΑ. απ' όπου εισπράττουν τις παροχές και όσοι αδυνατούν να εξουσιοδοτήσουν μέσω ΚΕΠ τρίτα πρόσωπα με θεώρηση του γνησίου της υπογραφής τους.

Τη δίμηνη απογραφή όλων των συνταξιούχων (800.000 άτομα) και των επιδοματούχων (όσοι λαμβάνουν πολυτεχνικά επιδόματα, ισόβια σύνταξη, σύνταξη ανασφάλιστου) αποφάσισαν -και ανακοινώνουν μέσα στην εβδομάδα- ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Ι. Βρούτσης και ο διοικητής του ΟΓΑ Π. Πέτρουλας στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης επιχείρησης εντοπισμού δικαιούχων - «φαντασμάτων», καθώς και όσων παράνομα εισπράττουν παροχές. Σημειωτέον ότι κατά την περσινή απογραφή δεν εμφανίστηκαν ή κόπηκαν παροχές σε 5.500 δικαιούχους, για τους οποίους κινήθηκαν διαδικασίες εντοπισμού και κατα-

λογισμού των αχρεωσπίτως καταβληθέντων ποσών.

Όλοι οι συνταξιούχοι και οι επιδοματούχοι του ΟΓΑ θα κληθούν να καταθέσουν υποχρεωτικά τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) και τον ΑΦΜ και αν δεν διαθέτουν ή αναγράφονται λάθος στα ενημερωτικά σημειώματα, θα πρέπει να υποβάλουν τους δύο παραπάνω αριθμούς για να εξακολουθήσουν να λαμβάνουν τις συντάξεις και τα επιδόματα. «Καμία παροχή δεν θα δίνεται στο εξής χωρίς ΑΜΚΑ και ΑΦΜ» δηλώνουν στην «Η» στελέχη του ΟΓΑ υπογραμμίζοντας σχετική διάταξη νόμου που ισχύει και θα εφαρμοστεί απαρέγκλιτα. Τα στοιχεία ειδικά των επιδοματούχων θα διασταυρωθούν, στη συνέχεια, με τα στοιχεία που διαθέτουν άλλοι φορείς που καταβάλλουν προνοιακά επιδόματα ως ένα πρώτο βήμα για τη δημιουργία μιας ενιαίας βάσης δεδομένων και στην προοπτική να λειτουργήσει στο μέλλον ο ΟΓΑ ως ο μοναδικός Οργανισμός ο οποίος θα καταβάλει τις σχετικές παροχές.

ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ » Εν τω μεταξύ, το «πράσινο φως» για εισαγγελική έρευνα και στις 1.040 «ύποπτες» συντάξεις του ΟΓΑ, άναψε η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου διαβιβάζοντας τα σχετικά στοιχεία του Οργανισμού στις κατά τόπους αρμόδιες εισαγγε-

λικές αρχές.

Η σχετική λίστα αφορά όσους συνταξιούχους δεν εμφανίστηκαν στις τράπεζες κατά το στάδιο της απογραφής που ζήτησε ο ΟΓΑ με συνέπεια να υπάρχουν υποψίες ότι κάποια άλλα πρόσωπα (π.χ. συγγενικά των δικαιούχων) μπορεί να εισπράττουν παράνομα τα ποσά των συντάξεων, κάτι άλλωστε που έχει διαπιστωθεί σε άλλα ταμεία, όπου εντοπίστηκε ακόμη και η περίπτωση γιου ασφαλισμένης που εισέπραξε 219.000 ευρώ επί 19 χρόνια μετά το θάνατό της!

Η Εισαγγελία Αρείου Πάγου ζήτησε από τον ΟΓΑ να προσδιορίσει επακριβώς τις περιφέρειες και τις διευθύνσεις σε πόλεις και χωριά που διαμένει κάθε ύποπτος και μόλις ολοκληρώθηκε η σχετική επεξεργασία, απέστειλε τα στοιχεία σε διάφορες εισαγγελίες της χώρας με σχετικό διαβιβαστικό έγγραφο του εισαγγελέα Α.Π. Ι. Τέντε που ζητεί να διερευνηθεί

κατεπείγουσα έρευνα για να ασκηθούν οι κατάλληλες διώξεις.

Οι αρχές θα αναζητήσουν εάν οι δικαιούχοι των συντάξεων έχουν πεθάνει ώστε να διωχθούν ποινικά αυτοί που συνεχίζουν να εισπράττουν τα ποσά, ενώ ταυτόχρονα θα διερευνηθεί εάν υπάρχει ευθύνη και για τους υπαλλήλους κρατικών υπηρεσιών. Σύμφωνα με την παραγγελία οι έρευνες πρέπει να γίνουν κατά προτεραιότητα και σε βάθος.

» **Παρέμβαση** του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, που ζητά έρευνα για 1.040 περιπτώσεις παράνομης εισπράξης συντάξεων

2. ΠΑΡΤΙ ΣΤΟΝ ΙΠΠΟΔΡΟΜΟ ΜΕ ΓΚΑΝΙΑΝ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ

Μέσο: Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/09/2012

Σελίδα: 27



ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Τα ντοκουμέντα της μισθοδοσίας που «ξεσκονίζει» το υπουργείο Οικονομικών



Εργάτης με μισθό 5.335 ευρώ, καθαρίστρια με 2.515,15 ευρώ και άηλιες ιστορίες σπατάλης

Ωμή πρόκληση αποτελούν οι «χρυσοί» μισθοί που λαμβάνουν επί χρόνια όχι μόνο διευθυντές, αλλά και απλοί εργάτες στον Οργανισμό Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος (ΟΔΙΕ).

του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΟΥΡΕΛΗ

Επιθεωρητές του υπουργείου Οικονομικών περνούν από «κόκκινο» τη μισθοδοσία-σκάνδαλο, την οποία αποκαλύπτει σήμερα η «Ε», αλλά και τα δεκάδες επιδόματα που παίρνουν, την ώρα που η κυβέρνηση κόβει εκείνα των αναπήρων και των πολύτεκνων...

Η αναφορά και μόνο μερικών παραδειγμάτων υπερβολής και... γαλαντομίας, από αυτά που συνάντησαν οι ελεγκτές του υπουργείου Οικονομικών, εξοργίζει όλους όσοι ζουν καθημερινά έναν Γολγοθά επιβίωσης: Εργάτης στο τμήμα συντήρησης στίβου στον ΟΔΙΕ έλαβε μόνο για έναν μήνα 5.335,33 ευρώ!

Όπως και ένας ηλεκτρολόγος, που πήρε 5.077,36 ευρώ, ένας οδηγός 4.094,96 ευρώ και μια καθαρίστρια 2.515,15 ευρώ! Αυτή είναι η μισθοδοσία του Ιουνίου του 2010, δηλαδή δύο μήνες μετά την ανεπίσημη χρεοκοπία της Ελλάδας και την ένταξη της στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Μισθοί πέρα από κάθε λογική, που οδήγησαν -και αυτοί- τον Ιππόδρομο ένα βήμα πριν από την οικονομική καταστροφή.

Οι εργαζόμενοι στον Ιππόδρομο εργαζόταν με συμβάσεις μίας ημέρας, οι οποίες ανανεώνονται καθημερινά. Ο μισθός υπολογίζεται τέλος του μήνα σύμφωνα με τα μεροκάματα και τον αριθμό των ιπ-

Πάρτι στον Ιππόδρομο με... γκανιάν τους μισθούς

“ Από «κόκκινο» περνούν τη μισθοδοσία-σκάνδαλο του 2010 οι επιθεωρητές του υπουργείου Οικονομικών

ποδρομιών που εργάστηκαν. Για παράδειγμα, ο εργάτης-κροίσκος με τον μισθό των 5.335,33 ευρώ έλαβε 4.807,57 ευρώ από 28 μεροκάματα, δηλαδή πληρωνόταν με 171,7

ευρώ την ημέρα, όμως έλαβε και 527,76 από 9 ιπποδρομίες, δηλαδή 58,64 ευρώ ανά ιπποδρομία...

Σύμφωνα με τις ονομαστικές καταστάσεις τακτικών αποδοχών για τις ιπποδρομιακές αμοιβές, το τακτικό προσωπικό, για την απασχόλησή του κατά τη διάρκεια των συγκεντρώσεων, αμειβόταν όχι με υπερμερική αμοιβή, αλλά με κλιμακία αμοιβών από 35 έως 65 ευρώ.

Οι αμοιβές των διευθυντών κυμαίνονταν από 90 έως 120 ευρώ και του γενικού διευθυντή 150 ευρώ

ανά κούρσα. Καθόλου άσχημη δεν ήταν η επιπλέον αμοιβή ακόμη και για την καθαρίστρια, η οποία έλαβε 2.167,88 ευρώ μισθό, δηλαδή 83,38 ευρώ μεροκάματο και άλλα 347,27 ευρώ για τις υπηρεσίες που προσέφερε σε 11 ιπποδρομίες, δηλαδή 31,57 στην κάθε μία.

Άλλος εργάτης στο τμήμα συντήρησης στίβου έλαβε μισθό 5.110,76 ευρώ, σταβλίτης 3.157,19 ευρώ, ενώ προϊσταμένη στο τμήμα υλικού και περιουσίας πληρωνόταν με 4.715,99 ευρώ τον μήνα.



ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ

ΟΓΑ: Ποιοι δικαιούνται το οικογενειακό επίδομα

Τις νέες προϋποθέσεις και τη διαδικασία χορήγησης και καταβολής των παροχών από τον ΟΓΑ στις πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες μετά την ισχύ των διατάξεων των άρθρων 42 και 43 του ν. 3918/2011 παρουσιάζει σήμερα το ένθετο «Ασφάλιση και Συντάξεις». Ειδικότερα, τα νέα μηνιαία ποσά των οικογενειακών επιδομάτων του ΟΓΑ έχουν ως εξής:

Μηνιαία ποσά επιδομάτων

1 Επίδομα τρίτου παιδιού
Το επίδομα τρίτου παιδιού καθορίστηκε στα 177 ευρώ το μήνα από 2-3-2011, ημερομηνία δημοσίευσης του ν. 3918/2011, και καταβάλλεται μέχρι και τη συμπλήρωση του έτους έτους της ηλικίας του παιδιού αυτού.

2 Πολυτεκνικό επίδομα
Το πολυτεκνικό επίδομα καθορίστηκε από 2-3-2011 στα 44 ευρώ το μήνα για κάθε άγαμο παιδί μέχρι είκοσι τριών ετών ή, εφόσον σπουδάζει σε αναγνωρισμένη τριτοβάθμια σχολή πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης και αναγνωρισμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής ή εκπληρώνει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις, μέχρι είκοσι πέντε ετών. Επιπλέον, ο δικαιούχος του εν λόγω επιδόματος για ένα ή δύο επιδοτούμενα παιδιά που, σύμφωνα με τις προϊσχύουσες διατά-

**[ΜΙΝΑ ΜΠΑΓΙΩΤΑ
mbagiota@e-typos.com]**

ξεις, ελάμβανε 102,85 ευρώ το μήνα ή 205,70 ευρώ το δίμηνο, από 2-3-2011 και εφεξής λαμβάνει 44 ευρώ το μήνα για κάθε παιδί, δηλαδή 88 ευρώ το δίμηνο για ένα επιδοτούμενο παιδί ή 176 ευρώ για δύο επιδοτούμενα παιδιά. Επίσης, από 1-1-2011 και στο εξής, στις πολύτεκνες οικογένειες για όσο χρονικό διάστημα θα καταβάλλεται το επίδομα τρίτου παιδιού δεν θα δίδεται για το παιδί αυτό το πολυτεκνικό επίδομα.

3 Επίδομα τρίτεκνης οικογένειας
Το επίδομα τρίτεκνης οικογένειας καθορίστηκε από 1.1.2011 στα σαράντα τέσσερα ευρώ το μήνα για κάθε άγαμο παιδί κάτω των είκοσι τριών ετών. Αν στο πρόσωπο του τρίτου παιδιού συντρέχουν οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση και του επιδόματος τρίτου παιδιού, καταβάλλεται για το παιδί αυτό το μεγαλύτερο επίδομα εκ των δύο, δηλαδή το επίδομα τρίτου παιδιού. Η διάταξη που προέβλεπε ότι το ποσό του συνολικού μηνιαίου επιδόματος δεν μπορεί να είναι μικρότερο από το ελάχιστο συνολικό επίδομα πολύτεκνου γονέα καταργείται.

4 Ισόβια σύνταξη
Η ισόβια σύνταξη καθορίστηκε από 2-3-2011 στο ποσό των 102 € το μήνα.

Προϋποθέσεις χορήγησης
Για τη χορήγηση όλων των παραπάνω επιδομάτων, καθώς και της εφάπαξ παροχής των 2.000 ευρώ, που προβλέπεται από τις διατάξεις του ν. 3454/2006, ο δικαιούχος θα πρέπει να έχει μόνιμη και συνεχή δεκαετή διαμονή στην Ελλάδα και τα ανήλικα τέκνα του, αν υπάρχουν, να βρίσκονται στην Ελλάδα.

- Κατηγορίες δικαιούχων**
- ▶ Έλληνες πολίτες.
 - ▶ Ομογενείς αλλοδαποί που διαθέτουν δελτίο ομογενούς.
 - ▶ Πολίτες κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
 - ▶ Πολίτες των χωρών που ανήκουν στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (Νορβηγία, Λιχτενστάιν και Ισλανδία) και οι Ελβετοί πολίτες.
 - ▶ Αναγνωρισμένοι πρόσφυγες.
 - ▶ Ανιθαγενείς που διέπονται από διεθνείς συμβάσεις.
 - ▶ Δικαιούχοι του ανθρωπιστικού καθεστώτος παραμονής στην Ελλάδα.
 - ▶ Πολίτες άλλων κρατών που διαμένουν νόμιμα και μόνιμα στην Ελλάδα και είναι γονείς τέκνων ελληνικής υπηκοότητας.

Ο δικαιούχος μπορεί να υποβάλει ένα ή περισσότερα δικαιολογητικά, από το συνδυασμό των οποίων θα αποδεικνύεται η μόνιμη και συνεχής διαμονή του στην Ελλάδα την τελευταία δεκαετία, καθώς και ότι τα ανήλικα τέκνα του βρίσκονται στην Ελλάδα. ■

ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ

Εάν ο δικαιούχος είναι ασφαλισμένος σε κάποιο ασφαλιστικό φορέα από το έτος 2006, μπορεί να υποβάλει ένα ή περισσότερα από τα λοιπά δικαιολογητικά για την απόδειξη της διαμονής του στην Ελλάδα από το έτος 2001 ή μπορεί να υποβάλει μόνο τα έντυπα Ε1 φορολογίας εισοδήματος της τελευταίας δεκαετίας. Εάν ο δικαιούχος είναι ασφαλισμένος στον κλάδο κύριας ασφάλισης αγροτών του ΟΓΑ, δεν απαιτείται σχετική βεβαίωση του ΟΓΑ, αλλά θα υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου, στην οποία θα δηλώνει ότι είναι ασφαλισμένος στον ΟΓΑ, καθώς και τον αριθμό μητρώου του.

Στην περίπτωση που ο δικαιούχος δεν μπορεί, λόγω αντικειμενικής αδυναμίας, να προσκομίσει κανένα από τα δικαιολογητικά που ορίζονται στην υπουργική απόφαση, παρόλο

που διαμένει μόνιμα και συνεχώς την τελευταία δεκαετία στην Ελλάδα και τα ανήλικα παιδιά του, αν υπάρχουν, βρίσκονται στην Ελλάδα (π.χ. Αθίγγανος) και μόνο στην περίπτωση αυτή θα υποβάλλονται: α) Υπεύθυνη δήλωσή του, θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, στην οποία θα δηλώνει ότι κατά την τελευταία δεκαετία: Ουδέποτε απουσίασε από την Ελλάδα και τα ανήλικα παιδιά του βρίσκονται στην Ελλάδα, δεν ασφαλιστηκε σε ασφαλιστικό φορέα ο ίδιος ούτε ο/η σύζυγός του, δεν υπέβαλε δήλωση στη ΔΟΥ, δεν είχε βιβλιόριο υγείας ο ίδιος ούτε ο/η σύζυγός του, δεν μίσθωνε ο ίδιος ή ο/η σύζυγός του κατοικία και τα ανήλικα παιδιά του δεν φοίτησαν σε σχολείο ούτε φοιτούν σήμερα και β) ένορκη βεβαίωση δύο μαρτύρων, οι οποίοι θα βεβαιώσουν για το δικαίωμα ότι κατά την τελευταία δεκαετία

διαμένει συνεχώς και μόνιμα στην Ελλάδα και ουδέποτε απουσίασε, καθώς και ότι τα ανήλικα παιδιά του βρίσκονται στην Ελλάδα.

Στην περίπτωση που ο δικαιούχος δεν μπορεί να αποδείξει τη δεκαετή διαμονή στην Ελλάδα, με κάποιο από τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά, λόγω του νεαρού της ηλικίας του (έχει υποβληθεί αίτηση από τρίτεκνη μητέρα που έχει γεννηθεί το έτος 1992, δηλ. στην αρχή της κρίσιμης δεκαετίας 2001-2010 ήταν εννέα ετών), θα μπορεί να υποβάλει, κυρίως για τα προ του γάμου έτη: α) Έντυπο Ε1 δήλωσης φορολογίας εισοδήματος των γονιών του, των δέκα ετών, εφόσον δήλωναν το τέκνο τους - δικαιούχο ή β) βεβαίωση από το Γυμνάσιο ή το Λύκειο όπου φοιτούσε ο δικαιούχος ή γ) βεβαίωση του ΟΑΕΔ, αν είχε εγγραφεί στα μητρώα του. ■